



右图：2013年10月19日，三联书店在北京国家图书馆举办了《百年佛缘》新书首发活动，星云大师不顾年迈从台湾赶来出席，并作了“看见梦想的力量”的精彩演讲。



乎已经成为一种习惯。然而，最终还是等来了星云大师去世的消息，顿觉怅然若失，以后再也见不到星云大师撰写的春联了。

一个奇迹的诞生

记得最后一次见到星云大师还是在2017年5月。我受佛光山的邀请，到台湾参加《星云大师全集》的首发活动，同时也受三联书店的委托，表达出版这套全集简体字版

的意愿。在这之前星云大师因出血性脑中风做了手术，已经有半年多没有公开露面了。首发式那天嘉宾云集，有近千人参加，我也有幸作为剪彩嘉宾为《星云大师全集》揭幕典礼剪彩。发布会进行当中，手术后休养近两百天的星云大师首度现身，受到与会者的热烈欢迎，我看到许多人眼里泛着泪花。星云大师身穿博士服，接受了香港中文大学社会科学荣誉博士学位，并将《星云大师全集》典藏证书颁赠给多位大学校长与各界代表。看得出，星云大师身体还很虚弱，也不能多说话，但他坚持完成他需要做的工作，然后向与会的大众挥手致意后才离开。活动结束后，国际佛光会的觉培法师专门领着我们几位来自中国大陆的人士到传灯楼与星云大师见面。觉培法师特意告诉星云大师我

的来意，我也将三联书店致星云大师的信函交给星云大师。星云大师身穿便服，微笑着说着“谢谢”，并努力站起来和我们一一合影留念。

我与星云大师的因缘源自星云大师的《百年佛缘》。这套书规模宏大，台湾版有16卷之多，在出三联版的时候我们合并为9卷。出于对大师的敬重和尊重，我们在编辑这套书时确定了能不改的地方尽量不改的原则，只针对大陆读者的阅读习惯和规范对个别地方作了适当修改，但完全无损原意。这套书从引进到出版前后不过半年的时间，应该说是个奇迹，这与三联书店领导的高度重视和各部门的大力配合有关，更与主管部门的大力支持分不开。全套书制作精良，全彩精装，内有1000多幅珍贵的历史照片，60多幅精彩的拉页，许多读者光看到

这套书从引进到出版前后不过半年的时间，应该说是个奇迹。